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NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 
BÜRGERVERSAMMLUNG ÜBERMATZHOFEN 

 

 
Sitzungsdatum: Montag, 15.04.2019 
Beginn: 20:00 Uhr 
Ende 22:00 Uhr 
Ort: im Sportheim 

 

 

ANWESENHEITSLISTE 

Erster Bürgermeister 

Sinn, Uwe    

Schriftführerin 

Schöner, Michaela    

Stadtwerke  

Petrenz, Steffen    
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TAGESORDNUNG 
 
Öffentliche Sitzung 
 

1 Allgemeinbericht des Ersten Bürgermeisters  

   

2 Anträge und Anregungen  
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Erster Bürgermeister Uwe Sinn eröffnet um 20:00 Uhr die öffentliche Bürgerversammlung 
Übermatzhofen, begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und Be-
schlussfähigkeit der Bürgerversammlung fest. Es sind 30 Bürgerinnen und Bürger anwesend. 
 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

 

 
1 Allgemeinbericht des Ersten Bürgermeisters  

 
Mittels einer Power-Point-Präsentation gibt Bgm. Sinn einen Überblick über die Geschehnisse, 
Aktivitäten und über die Finanz- und Bevölkerungsentwicklung der Stadt Pappenheim im Jahr 
2018. Zusätzlich stellt er Projekte und Aufgaben für 2019 und die folgenden Jahre dar. 
Im Anschluss daran übergibt er das Wort an Steffen Petrenz, der als Leiter ebenfalls einen sol-
chen Überblick für die Stadtwerke präsentiert. 
 
 
 
 
2 Anträge und Anregungen  

 
Herr König fragt nach, inwieweit der Winterdienst für die Ortsverbindungsstraße Zimmern-
Übermatzhofen während der Vollsperrung in Niederpappenheim gewährleistet ist. Bgm. Sinn 
teilt mit, dass der Winterdienst für diesen Zeitraum garantiert ist. 
 
Das Ehepaar Meyer und Herr Köberlein beschweren sich massiv, dass sich seit nun sechs Jahren 
die „Hintere Gasse“ in Übermatzhofen in einem desolaten Zustand befindet und sie seitens der 
Verwaltung immer nur vertröstet würden. Bgm. Sinn erklärt, dass hier der Wasserzweckverband 
rechts der Altmühl zuständig sei. Er wird sich aber in der KW17 persönlich um diese Angelegen-
heit kümmern. 
 
Herr Hörauf versteht nicht, warum Pappenheim von zwei Wasserzweckverbänden und nicht nur 
von einem Wasserzweckverband versorgt wird. Bgm. Sinn erläutert, dass es hier leider keine 
andere Möglichkeit gibt. 
 
Da es in der „Hinteren Gasse“ nach Bauarbeiten der Straße zu massiven Problemen kam, fragt 
Frau Grießinger nach, wer denn das Loch in der Straße -nahe Ihres Anwesens- wieder schließt 
und ob dies auch gewährleistet sei. Bgm. Sinn gibt an, dass dies ebenfalls Sache des Was-
serzweckverbandes rechts der Altmühl sei.  
 
Herr Schramm beklagt die vielen Baustellen in Pappenheim und die lange Bauphase in der  
Deisinger Straße. Bgm. Sinn erklärt ausführlich die Gründe für die lange Bauphase. 
 
Frau Grießinger beklagt, dass der alte Bauhof in der Bauhofstraße fürchterlich aussehe.  
Bgm. Sinn verweist darauf, dass sich dieser in Privatbesitz befände und daher nicht Angelegen-
heit der Stadtverwaltung sei. 
 
Herr Schramm fragt nach, warum die Sperrung der Unterführung in Niederpappenheim 1,5 Jah-
re dauere. Herr Petrenz erklärt die Baumaßnahme und informiert, dass hier durchgehend ge-
baut werde. 
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Herr Fister beklagt, dass es wohl Unstimmigkeiten bei der Haftung bzw. der Absicherung bzgl. 
des Aufstellens des Maibaums gibt. Bgm. Sinn erläutert, dass dies nicht der Fall sei. Es müsste 
lediglich ein Verein beauftragt werden oder die Namen der Personen, welche mithelfen genannt 
werden. Der FFW Übermatzhofen wird das entsprechende Merkblatt zeitnah zugestellt. 
 
Herr Lechner weist darauf hin, dass Fahrradwege asphaltiert werden sollten. Bgm. Sinn stimmt 
dem zu. Es seien dafür 80.000 EUR im Haus und 80.000 EUR Zuschüsse eingeplant. 
 
Herr Lechner fragt nach, was denn nun mit dem Mobilfunknetz in Übermatzhofen sei. 
Bgm. Sinn erklärt, dass ein Mast mit einer Höhe von 40 Metern kommen soll, man habe jedoch 
große Schwierigkeiten bzgl. des Standortes. 
 
 
Mit Dank für die gute Mitarbeit schließt Erster Bürgermeister Uwe Sinn um 22:00 Uhr die öffent-
liche Bürgerversammlung Übermatzhofen. 
 
 
 
 
 
 

Uwe Sinn    Michaela Schöner 
Erster Bürgermeister    Schriftführung 
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